

我市执行8条促经济惠民生助企业政策

拉萨融媒讯 2024年6月1日至2024年12月31日,拉萨市执行8条促经济惠民生助企业政策。

一、推动农牧业健康发展

推广农业生产社会化服务,对农村集体经济组织成员委托农机合作社“机收”粮食作物的,给予每亩40元的补贴。提高青稞商品化率,向企业或合作社一次性出售200斤及以上自产青稞原粮的农户,给予每斤0.3元的补贴。支持企业或合作社收购生鲜乳,给予每吨2000元的补贴。(市农业农村局负责政策解读)

二、促进工业稳产增产

对工业企业总产值当季同比增加500万元至1000万元或同比增长15%至20%的,一次性奖励20万元。对总产值当季同比增加1000万元以上或同比增长20%以上的,一次性奖励30万元。实施重点中间品贸易专项扶持行动,当季采购额达60万元以上的,一次性奖励10万元。工业企业产品(不含采矿业产品)年度

出藏实际运费在20万元至100万元、100万元以上至200万元、200万元以上至300万元的,分别补贴出藏实际运费的20%、30%、40%。(市经信局负责政策解读)

三、发放商品消费券

发放零售消费券,消费满200元补60元、满300元补100元、满500元补200元、满1000元补500元。发放专项消费券,开展指定食品、饮品、日用品促销活动。(市商务局负责政策解读)

四、有效改善住房需求

符合条件的我市住房公积金缴存职工可提取公积金用于支付购买新建商品住房首付款。个人购买新建商品住房,给予房屋实际成交价款8.2%的补贴,最高不超过20万元。房地产企业可用银行保函置换同等额度的预售监管资金,置换金额不得超过监管账户中确保竣工交付所需资金额度的30%。对房地产开发经营企业预售资金重点监管额度由工程建设资金的1.1倍调

整为1倍。(市住建局负责政策解读)

五、着力扩大汽车消费

发放购车补贴,购车款10万元以内的一次性补贴1万元、10万元及以上的一次性补贴2万元。(市商务局负责政策解读)

六、挖掘家居消费潜力

发放新购家具家电补贴,消费满1000元补200元、满2000元补400元、满5000元补1000元。(市商务局负责政策解读)

七、支持全域旅游发展

对旅行社组织区外15人及以上旅游团队到拉萨旅游的,按40元/人/次给予旅行社补贴,每个旅行社全年累计补贴金额不超过20万元。补贴200万元,向游客优惠发行1万张“圣洁拉萨”数字旅游卡。面向来拉旅游在校大学生,每月发放200张面值2000元的旅游幸运卡,用于在拉萨住宿和购物消费。对连续3晚及以上入住全市星级宾馆(饭店)、金银铜级家庭旅馆、甲乙丙级民

宿的游客,给予100元/间/天的补贴,累计不超过400元。(市旅发局负责政策解读) 开通拉萨城区至纳木措游客服务中心旅游专线。(市交通运输局负责政策解读)

八、培育壮大市场主体

对新增入库且年度产值达到3000万元及以上的资质等级建筑和房地产开发经营企业,一次性奖励20万元。(市住建局负责政策解读) 对每月零售额(餐饮额)增长15%及以上且增量规模前10名的限上企业给予最高15万元奖励。对新增入库的贸易单位一次性奖励10万元,对年内生产经营贷款给予50%的贴息。(市商务局负责政策解读) 对新增入库的规上服务业企业一次性奖励10万元,对年内生产经营贷款给予50%的贴息。(市发改委负责政策解读) 将政府采购工程项目预留面向中小企业的份额由30%以上阶段性提高至40%以上。(市财政局负责政策解读) 注:本政策有效期为2024年6月1日至2024年12月31日。在此期间,国家和自治区有关政策调整的,按照上位政策规定执行。(拉萨市委宣传部)

政策咨询单位及联系方式

序号	咨询单位	联系方式
1	市农业农村局	0891-6324967、6323676
2	市经信局	0891-6388598
3	市商务局	0891-6323849
4	市住建局	0891-6375472
5	市旅发局	0891-6371608
6	市交通运输局	0891-6811071
7	市发改委	0891-6323568
8	市财政局	0891-6364546

咨询时间:工作日9:30-13:00,15:30-18:30

童心向党颂祖国 各单位开展多彩活动庆祝“六一”国际儿童节

拉萨融媒记者

今年6月1日是第74个“六一”国际儿童节。日前,各单位举行文艺汇演、诗歌朗诵等系列庆祝活动,庆祝这一别样的儿童节。

市人民检察院

日前,市人民检察院检察官走进拉萨市特殊教育学校,为孩子们送上节日祝福和法治大礼包。活动中,检察官们为特殊教育学校的儿童发放了《法治阿古顿巴》法官手册,卓·吉未检工作室的检察官们以讲故事的形式向大家分享了阿古顿巴的故事,带领大家学习了蕴含其中的法律知识,提醒大家做学法、懂法、守法的新时代小公民。“非常感谢市人民检察院的叔叔阿姨在百忙之中抽时间来陪我们过儿童节,还给我们讲了阿古顿巴的故事,我们从中学到了很多法律知识,增强了法律意识。特别感谢,特别开心。”市特殊教育学校学生次仁玉珍说。

为提升特殊青少年群体的心理健康素养,帮助解决特殊家庭的教育难点,市人民检察院还邀请西藏好父母家庭教育有限公司开展了绘画疗愈心理辅导和家庭教育亲子活动。活动中,孩子们用画笔描绘心声,心理咨询师通过分析孩子们的画作特点,引导大家建立自尊自信、理性平和的健康心态。

城关区

5月29日,城关区委宣传部联合城关区教育局、共青团城关区委委员会共同举办了以“童心向党颂祖国·争做新时代好少年”为主题的庆“六一”系列活动。活动汇聚了师生、家长代表及相关领导共计500余人,共同见证了孩子们的快乐时光。

在文艺演出环节,《我们是共产主义接班人》《春风吹》等节目轮番上演,城关区各中小学、幼儿园的青少年学生通过歌舞、朗诵等形式,传递了对祖国的热爱和对未来的憧憬,展现了他们的蓬勃朝气与无限活力。

与此同时,绘画展示区域也吸引了众多目光。孩子们用充满童趣和创意的画作,表达了对党和祖国的热爱,对新时代的美好憧憬。每一幅画都凝聚了孩子们的心血和汗水,展现了他们独特的艺术视角和创造力。

拉萨市第一小学

日前,拉萨市第一小学举行了“童心向党 快乐成长”六一国际儿童节文艺汇演。台上,学生们身着绚丽的服装表演了《扎西雪巴》《节日快乐》《感恩恩师》等10余个精彩节目,学生们自信灿烂的笑容感染着观众,欢快的舞姿、悦耳的童声,展现了祖国花朵们昂扬向上的精神风貌,精彩的表演赢得现场观众的阵阵掌声与喝彩。

演出中,相关领导为该校优秀家委进行了颁奖,对家长们的热心付出表示感谢,希望今后继续建立良好的沟通桥梁,共同促进孩子健康成长。通过活动的开展,培养了学生们的集体意识、合作意识、参与意识,让学生们的各种技能技巧得到锻炼,才艺得到展现,让学生们度过了一个快乐、难忘、有意义的“六一”国际儿童节。

拉萨市实验小学

连日来,拉萨市实验小学以“守护育底线、成就美好童年”为主题,开展了形式多样、主题丰富的庆祝活动,活动共分为《别样六一》《“艺”起成长》《与你同在》三个篇章。活动中,孩子们通过观看有趣的动画电影,参加丰富的班级活动,获得了娱乐和教育的双重享受,在属于自己的节日里尽情享受快乐与成长的喜悦。

精心编排的文艺汇演中,小演员们更是个个劲头十足、卖力表演,每个孩子的脸上洋溢着幸福的笑容,校园沉浸在一片欢声笑语中。

拉萨市实验小学东城分校

5月31日,拉萨市实验小学东城分校举行了2024年“阳光童年、梦想启航”“六一”文艺汇演暨毕业典礼。

上午10时,活动正式开始,拉萨市实验小学东城分校第三届即将毕业的六年级学生穿越祝贺毕业的拱门、踏上红毯,一路上美丽的鲜花汇成欢乐的海洋,雄壮的鼓号奏响了希望的乐章,快乐的节日带来了无尽喜悦,小朋友们一张张笑脸洋溢着幸福和欢畅。

随着六年级学生全部落座,文艺汇演在舞蹈《格桑梅朵》中拉开序幕,伴着欢快的乐曲、踏着翩翩的舞

步,学校为孩子们送上最热烈的节日祝福。活动中还为优秀少年儿童、少先队员、好家长颁发了奖章。

拉萨市江苏实验幼儿园

5月31日,在拉萨市江苏实验幼儿园操场上,作为“压轴戏”的“童”游乐园游园会热闹开展。与此同时,以“同庆六一儿童节,共筑民族团结”为主题的“快乐六一周暨民族团结课程发布会”活动也迎来高潮。

游园会结合该幼儿园本学期持续开展开展的民族团结课程,在“六一”国际儿童节来临之际,以课程发布会的形式开展游戏体验活动。旨在通过游戏体验的方式,让孩子们更加深入地了解不同民族的文化特色,增进各民族之间交流与融合。

当天,操场上还设置了多个以民族团结为主题的游戏区域,每个区域都融入了不同民族的文化元素。在老师和家长志愿者的带领下,孩子们在不同的游戏区域打卡,体验不同民族的风俗习惯和传统文化的同时,感受浓浓的节日氛围和无限快乐。

柳梧新区幼儿园

5月31日上午,以“快乐童年健康成长 强国复兴有我”为主题的“六一”国际儿童节文艺汇演在柳梧新区幼儿园举行。

活动伴随着舞蹈《满怀可爱所向披靡》正式拉开帷幕。本次活动内容丰富,形式多样,充满童真的气息。舞蹈《三只小猫》、歌曲《父亲》、舞蹈《离别开出花》、小朋友互动音乐等精彩节目穿插着知识小问答轮番上演。舞台上,孩子们身着各色服饰,个个精神十足,用灵动的舞蹈、嘹亮的歌声、妙趣横生的表演、精湛娴熟的演奏表达着对节日的喜悦,以生动鲜活、富有创新性的艺术表现形式表达对党和祖国的无限深情和对美好生活的真挚热爱,充分展现了孩子们朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。

城关区第十四幼儿园

陶艺拾趣、编玩编乐、糖葫芦摊位、饺子摊位……5月31日,城关区第十四幼儿园举办了一场别开生面的以“最炫民族风 浓浓中国情”为主题的庆“六一”游园活动。

活动中,大班的小朋友担当起

哥哥、姐姐的重任,两两结对,开始了快乐之行。大哥哥大姐姐们带领着弟弟妹妹,穿梭在各个游戏场所,玩着有趣的游戏,享受着各种美食。城关区第十四幼儿园园长吴建设说:“此次‘六一’国际儿童节,我们以开展游园活动的形式与孩子们共同庆祝节日,孩子们在品民族美食、趣玩民族游戏、体验民族手工艺品中感受各民族的文化魅力,潜移默化中加深了对中华文化的了解,培养了孩子们的爱国情怀,增进了各族小朋友之间的友谊,进一步深化了民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识。”

堆龙德庆区东嘎小学

日前,堆龙德庆区东嘎小学举行了“红领巾爱祖国 强国复兴有我”庆六一系列活动,吸引了全校师生和家长们的热情参与。

活动首先进行了奏唱国歌、重温入党誓词、齐唱中国少年先锋队队歌等。随后,学生们身着鲜艳的表演服装,脸上洋溢着灿烂的笑容,表演了《相亲相爱》《欢聚》等丰富多彩的节目,每一个节目都展现出该校学生们饱满的热情与活力。活动中还颁发了优秀家委、优秀党支部、拾金不昧好少年等奖项。此外,在活动现场还进行了该校第二兴趣小组藏文书法、软笔书法、脸谱、五谷画、泥塑等作品展示。通过系列活动的举办,为孩子们提供了一个展示才艺、放飞梦想的舞台,让他们在属于自己的节日里尽情享受快乐与成长的喜悦。

尼卓林社区

为更好地推进基层治理效能大提升工作,关心关爱少年儿童的健康成长,5月30日,扎细街道尼卓林社区开展“六一”走访慰问活动,为孩子们送去“小礼物”和美好祝福。

活动中,尼卓林社区工作人员来到辖区广西友谊小学双语幼儿园、第十九幼儿园,同园方深入交流,了解孩子们的生活成长情况,在现场与孩子们进行了愉快互动,将社区精挑细选的少儿读物、小药箱赠送给孩子们,并向他们送上浓浓的节日祝福,鼓励他们好好学习科学文化知识,努力成长为活力焕发、知识渊博的新时代少年。(记者:次仁卓玛、小拉姆次仁、旦增拉珍、杨璐、李从芳、格桑卓嘎、吴敏、拉姆次仁实习生德央、曲吉白姆、旦增卓嘎、卓玛曲宗)

拉萨融媒讯 5月30日,墨竹工卡县举行甲玛乡专职消防队揭牌仪式。

仪式上,占堆代表市委、市政府对甲玛乡专职消防队的成立表示热烈祝贺。他指出,甲玛乡专职消防队的成立是贯彻落实自治区政府《关于加强全区基层消防力量建设的实施意见》和肖友才书记部署全市基层治理效能大提升行动的重要举措和生动实践,墨竹工卡县委、县政府要以此为契机,探索总结基层消防力量建设工作过程中好的经验做法,为全市基层消防力量建设提供可复制、可推广的模板。

占堆要求,要牢记使命,主动担当作为。充分发挥乡镇专职队职能作用,实现灭火救援“打早灭小”目标,彻底打通灭火救援“最后一公里”和防火监督“最后一公里”,全方位筑牢基层消防安全屏障。要苦练本领,全力守护平安。不断加强政府专职消防队队伍管理,强化训练,提高灭火救援实战能力,不断提高消防服务能力,尽快把政府专职消防队建设成为专业化队伍。要主动融入,提升服务水平。主动融入拉萨市长治久安和高质量发展战略,持之以恒加强消防执法服务,优化消防营商环境,前移防救关口,有效防范化解重大安全风险,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

墨竹工卡县举行甲玛乡 专职消防队揭牌仪式 占堆讲话

全市基层治理效能大提升 行动5月份调度会召开 张定成出席

拉萨融媒讯(记者王泽江)5月30日,全市基层治理效能大提升行动5月份调度会召开。会议就贯彻落实市委、市委关于基层治理的部署要求,聚焦“三大目标”、坚持“四化融合”、实施“五项工程”,为推动我市基层治理效能大提升行动任务有效推进,进行工作部署。

市委常委、组织部部长张定成出席并讲话。张定成指出,基层党组织要深刻认识开展基层治理效能大提升行动是抓基层、打基础的长远之计和固本之举,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和区党委具体工作要求上来,突出问题导向,坚持分层施策、靶向发力,以强

烈的责任感、使命感和紧迫感,围绕既定目标,促进工作落实,不断提升治理成效。

张定成强调,党建引领是基层治理的纲和魂,党建工作质效决定着基层治理的成色。要扎实推进基础工作、逐条落实规定动作、持续营造浓厚氛围、大力挖掘典型经验,着力推动基层治理效能大提升行动取得突破性进展、实质性成果;以基层治理效能大提升行动作为干部队伍建设的“试金石”,在提升组织力、提升执行力、提升战斗力方面不断打磨,锻造一支执着事业、韧劲十足的基层治理骨干队伍。

各县(区)委组织部部长、市直各单位党建工作负责人参会。

拉萨首家妙趣科普探案馆开馆

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)实习生旦增卓嘎、旦增晋美)近日,拉萨首家妙趣科普探案馆暨亲子游乐场所在纳金路摩登时代生活广场开业,成为“六一”国际儿童节和休息日家长和孩子们的好去处。

走进妙趣科普探案馆记者看到,垃圾怪大作战、红色使命、紧急大救援等共计12间密室,每间密室设计充满了科学元素,把枯燥的科学原理转化为生动有趣的游戏关卡,需要孩子们用自己的智慧和勇气去发现线索、分析问题、解决问题,在游戏中开拓思想,激发孩子们的好奇心和求知欲。

在科普馆内,红色使命剧本的情节更是巧妙设计,将历史事件与探案情节紧密结合,让孩子们在

寻找线索、揭开谜题的过程中,不仅感受到了探案的乐趣,还能深入了解中国历史和革命先烈的伟大精神,既开阔了眼界,还激荡了心灵。

拉萨首家妙趣科普探案馆负责人次旦欧珠说:“开设妙趣科普探案馆是想让拉萨的小朋友有更好的学习科普知识的游戏环境,通过寓教于乐的方式提高小朋友的观察能力和探索知识的兴趣,让他们学习到更多课本以外的知识。”

妙趣科普探案馆针对5岁以上青少年可在家长陪同下,通过观察、思考、合作等方式来解决一系列谜题和难题,不断地寻找线索、推理剧情,最终完成挑战。同时,在游玩中每月位居榜首的小朋友还可以获得科普馆免费赠送的玩具礼品。

市中级人民法院开展“爱心助残 温暖你我”主题党日活动

拉萨融媒讯(记者瑞英实习生旦增德庆)为弘扬中华民族传统美德,进一步增强残障人士自尊、自信、自立、自强的信念,5月29日,市中级人民法院以党纪学习教育为契机,联合市残联开展了以“爱心助残 温暖你我”为主题的党日活动。

活动现场,摆满了琳琅满目的物品,法院干警们根据自己的喜好

和需求选购商品。在大家热情参与的同时,工作人员在现场认真统计着每一笔购买资金。

市残联工作人员泽仁曲珍说:“自去年打造‘党建联盟助残品牌’以来,成立由我们单位牵头,其他十余家单位和社会机构参与的‘1+N’党建助残联盟,今年共开展活动10余次,切实把党建工作转化为推动我市残疾人事业发展的强大动

力。”

咔嚓嘎布盲人乐队作为西藏首支盲人乐队,曾面临诸多困难和挑战。但在社会各界的帮助和乐队自身的努力下,不仅克服了困难,还取得了许多成就。如今,乐队不仅仅专注于音乐演奏,还成立了盲人书籍工作室,致力于将更多的书籍翻译成盲文,以便更多盲人阅读,提升他们的文化修养。咔嚓嘎布乐